

# Independența și securitatea energetică a României, realități și perspective

Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara - Deva, cu sprijinul Consiliului Județean Hunedoara, a organizat în 1 septembrie 2025, la Centrul Cultural „Drăgan Muntean” din Deva, Sala „Liviu Oros”, o manifestare științifică de înaltă ținută sub genericul „Independența și securitatea energetică a României”.

## Sub semnul profesionalismului

Manifestarea, destinată specialiștilor din domeniul energiei, s-a bucurat de participarea unui numeros public interesat de acest subiect extrem



de actual și de presant, deosebit de important în actualul context economic, politic și social al țării noastre.

Prima parte a manifestării a avut în centru lansarea amplei lucrări în două volume semnate de prof. dr. ing. Victor Vaida, membru de onoare al Academiei de Științe Tehnice din România: „Istoria energiei românești”, volumul I, „Electrificarea României (1882-1990)”, și volumul II, „Electrificarea României după anul 1990”, ambele apărute la Editura MEGA din Cluj-Napoca.

Cartea a fost pe larg prezentată de către autor, iar despre dr. ing. Victor Vaida și cartea acestuia a vorbit prof. dr. ing. Teodor Fodor, membru titular al Academiei de Științe Tehnice din România.

Lucrarea este încununarea unei întregi vieți trăite sub semnul profesionalismului desăvârșit și al pasiunii pentru problematica energiei românești, pasiune care nu l-a părăsit nici o clipă pe distinsul om de știință Victor Vaida. Fiu al acestor locuri, legat prin profesia sa de evoluția industriei energetice în județul Hunedoara, dar și perfect cunoscător al acestei industrii la nivel național, domnul Victor Vaida a realizat o lucrare impresionantă, o oglindă fidelă a ceea ce a însemnat istoria energiei românești începând cu anul 1882. Documentarea riguroasă, atentă, și grija de a nu omite nici cel mai mic detaliu fac din cele două vo-

lume semnate Victor Vaida o lucrare de neocolit pentru orice specialist în domeniul energiei.

## Omagiu energicienilor

Este de remarcat, în prefața primului volum, aprecierea pe care academicianul Mihail-Viorel Bădescu, membru al Secției de Științe Tehnice a Academiei Române, o face profesorului Victor Vaida, prezentat ca „un specialist renumit și prețuit în domeniu, cu o vastă activitate atât în industrie, cât și în mediul universitar, având experiență de conducere la cele mai înalte niveluri ale energiei românești și foarte importante contribuții publicistice”.

Autorul mărturisește că aceste două volume le-a conceput și elaborat „ca un omagiu adus generațiilor de energicieni (personalități, specialiști și lucrători) care au realizat electrificarea României”. Cuvinte puține, dar care exprimă limpede patriotismul profund al profesorului Victor Vaida (foto dreapta sus).

În partea a doua a manifestării, au fost susținute prezentări și s-au dezbătut subiecte actuale legate de energia românească de către specialiștii dr. ing. Victor Vaida („Independența și securitatea energetică a României”), dr. ing. Petru Rușeț („Soluție modernă, cu ciclu combinat pentru grupurile energetice de la termocen-



trală Mintia”), ing. Suciu Ionel, ing. Purece Remus, ing. Viționesc Cornel („Amenajarea hidroenergetică Râul Mare Retezat”).

Discuțiile și schimburile de idei ce au urmat prezentărilor susținute de specialiști au reprezentat o dovadă de netăgăduit a interesului și importanței cu care este tratat acest subiect – independența energetică a României.

La final, Victor Vaida a dat autografe pe cartea lansată cu această ocazie.

**Cu deosebită considerație,  
Manager,  
Ioan Sebastian Bara**

Firmă specializată în turnare de șapă mecanizată angajează muncitori din Deva și Hunedoara, lucrător la dreptar și lucrător la elicopter.

Informații la telefon 0723689594.

Firmă de construcții angajează, din Deva și Hunedoara, dulgher, fierar și zidar.

Informații la telefon 0723689594.

Firmă de construcții angajează, din Deva și Hunedoara, finisor în construcții și montator gresie, faianță.

Informații la telefon 0723689594.